CASIO
GRAPH90+E

Synthese Kit de survie Terminale ES

Précision de I’affichage, unités d’angle

Instruction SET UP| (touches [SHIFT| et MENU] ) Bl A
4 i 4Fi ic (= Angle :Rad Tllsin 90
Sélectionner layEey défilant verslle.bas puis . , Complex Mode Real 1.0000
(touche |F1]) et saisir le nombre de décimales souhaité. Coord :0n sin 90
Grid :Line 0.8940Q
ﬁxgsl tgcale [
, . . ’ . a e : n
Sélectionner g PUIIS Deg (degrés), Rad (radians) ou Gra Display NOTm]
(grades) pour les unités de mesure des angles. JUMP JDELETEPHATVCY MATH

Effacer des calculs, modifier un calcul

Pour tout effacer sélectionner
(touche [F2|) puis pIAENER(touche [F2])

B HatiReadFixd
115
7

B _HathRadFixd
s an

Tout supprimer? 0

4805 Qui:[F1]
permet un effacement 7 ol Neaiirsi

sélectif. &
[DEL-LINE]DEL-ALL,
ER ) g B
7x8% 7% 8%
" . N
L'instruction REPLAY| (touches fléches 183

hautmbE’as v droiteElou fleche iz

gauche ) permet de modifier un
calcul.

= =

DEL-LINEJDEL-ALL [DEL-LINEJDEL-ALL
3 calculs saisis instruction

—

[DEL-LINEJDEL-ALL,
Le calcul modifié

Dérivation - Intégration

Touche |OPTN| puis instruction (touche @)
Choisir (touche @) :

Compléter avec les curseurs le calcul affiché a I'écran.

La fonction Y1 est obtenue par la touche puis l'instruction
GRPH

Touche |OPTN| puis instruction (touche @)
Choisir jfei@l(touche )

Compléter avec les curseurs le calcul affiché a I'écran.

[E e ]

(x%)]

B
]

x=3

Solveld/dx (d%/dx? J dx [SolveN/IN=NN

El
3
0x2 dx

[iv1dx

Suites

Dans le menu principal sélectionner [{Jll§gslsleds puis saisir
la suite.

[El
Récurrence

5
+— —
an+1 @1 an [—1]

bn+1: [ —1]

Cn+1° [—1

[E] MENU PR

BRI
xe-

Statistique  eActivity

5 5 6 xviye 7
it

Graphe  G-Gyramiue  Table  |Recurrence|

Table et représentation graphique avec les menus

; °f ] s B
habituels. T N St AT N S L+ 5D ETE] TVPE Jn o] SET JIEYIN
Pour plus de détails voir les fiches 320 et 330. e § Eaniea
n+l an+1
0 1

1 8

2 1.8333

3 3.7272 0
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Probabilités :

Loi Binomiale :

Probabilité de I'événement "X = k"

Touche , (@), (@) M (@)et enfin
(1)

Renseigner : (le nombre de succés k, nombre d’essais n,
probabilité de succes p)

Probabilité de [' événement "X<k"
Touche OPT
(k2
Renseigner : (le nombre de succés k, nombre d’essais n,
probabilité de succes p)

, I (Fs), IS (F3) EDNEM (FS)et enfin

Bl HetiRadFornd) (dFc]Red [HathRadNorn1] [d/c]Real
0 :

[NORM] t J CHI | F [BiNoHALINN=SN/SEl Bpd [ Bed [InvB |
E HfRadfom]) [d9F)Res
BinomialCD(4,10,0.2)

0.9672065024
|
| Bpd | Bed [InvB |

Loi Normale :
Probabilité de I'événement "g<X<b"

Touche [oPTN], F5), 3 B)m()
Sélectionner

moyenne)

Probabilité des événements " X< b"et" X>a"
Pour calculer P(X < b) on peut saisir comme borne
inférieure une valeur trés petite par exemple -10%°.
Touche [OPTN] m@ BoisTREINORMIE
Sélectionner

) puis renseigner : (-10%, b, écart
type, moyenne)

Pour calculer P(X > a) on peut saisir comme borne
supérieure une valeur trés grande par exemple 10%°.

Touche [oPTN|, F5), 3 B)m()
Sélectionner
moyenne)

Déterminer mi tel que P(X < ma) =

Touchemﬂﬁﬂ) Eorl ]

Sélectionner
puis renseigner : (p1, écart type, moyenne)

pws renseigner : (a, b, écart type,

F2)) puis renseigner : (a, 10%, écart type,

B
NormCD(Z,g, 0.11 is

0

| Npd | Ned [InvN|

B dre]Real

NormCD(-10%,2,J0.11 @p(-10°,2,40.11,3)
0.00128441576

|
| Npd | Ned [InvN| DEL-LINE[DEL-ALL,

B fRadfon? (dFclRead B Eeffedfomd (Gc)Fel

NormCD(4,10%,J0.11 «aCD(4,10% ,J0.11 ,3)
0.00128441578
O
| Npd | Ned [InvN|

InvNormCD(0.95,40.1

6 GORdfond Welfed
@rmcD(0.95,J0.11,3)
3.545536232

O
| Npd [ Ned [InvN| [ Nod [ Ned [InvN|

Factorielle - Coefficients binomiaux

Touche |OPTN | puis [l (touches .et@
Instructions t gl®

Pour [ J séquence : « n nCr p » . Loi binomiale voir fiche 190
p

B HatR:dFornd [e)Rea) E HatRadFornd [d7e)Rea)
U 6!
720

5005

15C6
O

CONVERTJHYPERBL] PROB JNUMERIC/ANGLE JIES | x! [nPr[nCr[RAND 3

Matrice

Sur I'écran de calcul, sélectionner
(touche ) puis
sélectionner AN,

Définir le format, icim=2etn = 2.
Saisir les éléments de la matrice et
retourner a I'écran de calcul (presser
deux fois @)

On saisit 5 x Mat A (pour Mat presser

m puis , et pour A utiliser
puis %,6,T))

Saisir ensuite Mat A3 puis Mat A *-1

[E]
5xMat A

[HatRadMorn2 [dic]Real

JUMP [DELETE DMATVCT] MATH

El

Matrice —

Mat A :None Dimension mXn

Mat B :None

Mat C :None m 2

Mat D :None :

Mat E :None

Mat :None None
IEIII!EDIDEIIEH' M=V] IIEIII!EDIDH'I&HD MeV]

[5 iE]

B
Mat A®

Elr= )
Mat A

31 57
38 69
|

O

DEL-LINEIDEL-ALL, DEL-LINE/DEL-ALL,
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—=> Compléments

Nombre dérivé a partir de I’écran graphique

Introduire la fonction f par exemple en Y1 et tracer la courbe. Ci-

) , [E] [El [EXE]:Montrer coordonnées
contre, la fonction carré. hI’lngut/Ou‘tput :héath vI=x? v -
ode :Comp o -
Instruction SET UP| (touches Frac Result :d/c 7
_— ( : @@l) Func Type  :Y= :
Sélectionner PERVENIE puis choisir On ( touche [F1)). Ve nnect 4
hd 2|
ili 4 i . i 7 i Angle ‘Ra v dyAlx=
Utiliser I'instruction m : en chaque point, I’écran affiche les 'O_ng\!,Wl ! SRR —
coordonnées et le nombre dérivé.
Intégrale a partir de I’écran graphique
Saisir la fonction f, par exemple en Y1, et tracer la courbe. B EiRedfond [ERCEme ]
. . , 14 14
Ci-contre, la fonction carré.
Choisir I'instruction (touches [SHIFT @)
Sélectionner (touches puis [F3)) puis | dx (@)
X
Y-CALUX-CALIFEED (= Jdx J[ROOT
E Sélect valeur limite inf B Sélect valeur limite sup
W=x2 [ W=x2 v
- L . . , R Definir = Definir
Saisir la borne inférieure , une boite de dialogue s’ouvre, a 11m)1(‘,c8 inférieure llm)l(fcg supérieure
valider. -
N~ dn| la=0 N b Tdx
X=0 -2 -1 D}1=0 1 2 3 Idx:’S -2 -1 DY=0 1 2 3

Somme des termes d’une suite

On utilise pour cela les instructions Seq et Sum
— L’instruction Seq s’utilise de la maniére suivante :

B FefiRadfornd

Seq(-4+2N,N,0,29,1)

1 -4
|Seq(expression, variable, valeur initiale, valeur finale, pas)| 7 2
-l suffit d’ajouter 'instruction Sum a la formule précédente 4| —
Pour la somme des 30 premiers termes de la suite (4 + 2n),, Mgt Lstolafl Dim | FLI(| Seq HIZN 2
Il faut saisir la formule :
Sum(Seq(—4+2N,N,0,29,1)
Sum Seq(-4+2N,N, 0, 290
Instruction Seq - 750
Séquence :|OPTN et
Instruction Sum | Sum [Prod[Cuml] % [AList[II=
séquence : [OPTN puis et Ny
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